
hemslöjd i samarbete med erika åberg

Mönstret är ett utdrag ur boken »Stickat från kust och strand« av Erika Åberg, Bokförlaget Semic.

I samarbete med stickdesignern  
Erika Åberg bjuder vi alla  

prenumeranter på ett mönster  
ur Erikas bok »Stickat från  

kust och strand«.

Sticka med 
Hemslöjd!

F
O

T
O

: 
L

IN
N

E
A

 R
O

N
S

T
R

Ö
M



hemslöjd i samarbete med erika åberg

Mönstret är ett utdrag ur boken »Stickat från kust och strand« av Erika Åberg, Bokförlaget Semic.

Wales No 5

Halskragen Rhosyn, eller Rosenkragen, heter så för att mönsterbilderna på de wa-
lesiska dubbelvävda filtarna har namn, precis som här. De stora mönsterbilderna 
kallas rosor. Jag lät rosor få landa på en halskrage i mjuk gotlandsull i färger från 
Jane Becks vackra dubbelvävda walesiska filt som du ser på bild på s. 58. Den är 
mönstrad med ett av de allra mest klassiska filtmönstren som heter Caernarfon – 
precis som orten och slottet – och vävdes sannolikt på Penmachno Woollen Mill, 
ett av väverierna i norra Wales. 

HALSKRAGEN RHOSYN
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hemslöjd i samarbete med erika åberg

Mönstret är ett utdrag ur boken »Stickat från kust och strand« av Erika Åberg, Bokförlaget Semic.

#stickatfrånkustochstrand #halskragenrhosyn #rhosyncoler #rhosyncowl#stickatfrånkustochstrand #halskragenrhosyn #rhosyncoler #rhosyncowl

STORLEK: En storlek

GARNÅTGÅNG: 55 g (bfg) 25 g (mfg 1) 20 g (mfg 2)

MATERIAL: Gotlandsgarn 2 från Yllet (400 m/100 g)

FÄRDIGA MÅTT: 15 cm bred, 71 cm lång (före montering)

FÄRG: 250/Marin (bfg), 283/Gammalrosa (mfg 1), 
278/Rönnbär (mfg 2).

STICKOR: 3,5 mm

MASKTÄTHET: 30 m­×­28 v med mönsterstickning enligt dia-
gram på sticka 3,5 mm ger 10­×­10 cm

ÖVRIGT: Markörer, tråd till den tillfälliga uppläggningen, 
stoppnål att fästa trådar med samt en extra rundsticka och en 
strumpsticka till monteringen. Beskrivningen är skriven för 
rundsticka. 

KONSTRUKTION: Kragen stickas som en cylinder och vrids ett 
halvt varv innan du monterar uppläggningsvarvet med ditt sista 
stickade varv. För att åstadkomma det använder du en tillfällig 
uppläggning och monterar med maskstygn (se Teknik och tips). 

VARIERA: Om du vill sticka kragen i ett annat mått (mät för 
att se vad som passar dig) så är det enklare att påverka längden 
genom att endast sticka varv 1–26, du stickar då en kortare 
rapport med samma färgväxling.

DIAGRAM

bfg

mfg 1

mfg 2

Lägg med en tillfällig uppläggning (se s. 16) 
upp 84 m med bfg och sticka 3,5 mm. Sätt en 
markör vid varvets början och börja mönstra 
enligt diagrammet. Upprepa hela diagrammet
fyra gånger och avsluta med diagrammets 
näst sista varv.

MONTERING
Vänd kragen ut och in och fäst alla trådar på
kragens avigsida, klipp inte av trådarna för 
kort. Vänd tillbaka kragen så att du har rät-
sidan utåt. Peta försiktigt upp den tillfälliga 
uppläggningen. 

För över maskorna till den extra rund-
stickan tills du har alla maskor från varsin 
ände ”aktiva”. Sätt en markör efter 42 m 
(halva maskantalet). 

Vrid den ena änden på kragen ett halvt 
varv och lägg styckena mot varandra, 42 m 
mot 42 m, så att det blir jämnt.

Sy eller sticka ihop ändarna med ett varv 
med bfg. Var noga med att inte dra åt för 
hårt. Instruktion för att sticka ihop med 
maskstygn hittar du på s. 13.

AVSLUTNINGSVIS
Fäst alla trådar, tvätta kragen varligt med ull-
tvättmedel och låt den torka liggande plant. 
Medan kragen torkar kan du ”flytta runt” 
vecket med jämna mellanrum, så torkar kra-
gen fortare. Forma med händerna så att kra-
gen får rätt mått, form och proportioner. 
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